

“浪里白条”两兄弟驾船转移三百群众

自愿加入抗洪行动，“两天三夜没合眼”曾荣登“中国好人榜”



系列报道三

受强降雨以及上游泄洪影响，7月初永州冷水滩区部分沿河街道、村庄被洪水淹没。许多市民纷纷加入抗洪行动，与党员干部、武警战士一

起携手保卫家园。直到汹涌的洪水退去，恢复了往昔的宁静。但“中国好人”唐新林、唐满园兄弟，仍经常走上湘江大堤，像往日一样注视着河面的动静。

“兄弟俩整整两天三夜没有合眼，开着自己的渔船转移被困群众。”8月19日，记者在冷水滩沿河边走访，不断有居民上来诉说两兄弟救人的故事。

自驾渔船，救出300名受困群众

“慢一点慢一点，我们马上把您送到岸上，叫医生给您看下身子。”这是发生在7月3日上午的一幕救援场景。被救的老人姓邓，说起两兄弟的大名，老人早已熟悉，“他们来了，我就放心了。”

7月3日一大早，唐新林、唐满园兄弟接到求助：家住伍家院社区的大妈邓金田被洪水围困在家中，因焦急不安导致病发。但因她所住的杨家巷街道年代已久，许多通道都非常狭窄，导致冲锋舟无法进入救援，这给消防救援带来一定难度。

据永州市公安消防支队参谋长胡志刚介绍：“杨家巷街道能通行的高度大概不到一米，人要趴在上面过。因为比较狭窄，像我们的冲锋舟就没法过

去，所以借用了唐氏兄弟的这个船(渔船)。”

首先，两兄弟和消防战士驾驶着渔船通过重重阻碍来到被困群众楼下。唐新林在楼下呼唤，“五楼的，快下来了，我们来接你了！”消防人员用消防设施把防盗窗打开后，两兄弟把邓金田与另外一位老人一同救出，并将他们转移到安全地带。

为了转移被困群众，兄弟俩顾不上自身安危，毫不犹豫地撑着自家的小渔船，前往受困居民小区与消防、武警战士一起，投入救灾抢险。3天3夜70多个小时，兄弟俩都没有回家，累了，就在船上打个盹，饿了，就吃点方便面。就这样他们在狭窄的小巷道来回穿梭，成功转移了300多名被困居民。

挽救30余条生命，荣登“中国好人榜”

今年3月3日，在由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动，正式发布了2017年“中国好人榜”2月榜单。唐新林、唐满园两兄弟27年救30余人，当选为“见义勇为好人”。因此兄弟俩还被大伙称为“救人专业户”。

唐新林、唐满园分别出生于1971年和1976年，从小在湘江边长大，祖辈以打鱼为生。到了唐新林这一代，以进城打零工为主，但从小练就了一身好水性。

27年前冬天的一个清晨，唐新林去区纸厂打工，突然听

到湘江里有人呼救。他没多想，立即跳到江中，救起了落水者。截至目前，唐新林、唐满园已在湘江救起30多人，成了当地有名的“救人专业户”。

10年前，唐新林、唐满园加入民兵应急分队后，每天利用业余时间，主动承担起在湘江边巡逻的任务。说起这么多年在湘江河里的救人之举，兄弟俩有多次历经艰险，还有几次差点丧失性命。“遇到危险不可怕，也不后悔，后悔的是，我们有时没能把人救上来。”唐新林说。

■记者 张浩 通讯员 周芳优



永州市冷水滩区杨家桥街道伍家院社区，唐新林(左二)、唐满园(左一)兄弟讲述当时的救灾情况。(资料图片) 唐善理 摄



爱心暖人心

8月20日晚上，一场别开生面的书画爱心义卖活动在双峰举行，现场拍卖的4万多元善款被捐给了该县石牛乡一名叫李茜茜的女研究生。23岁的李茜茜目前在华中农业大学读研究生，今年上半年被查出患有白血病，医疗费用巨大。在县美协秘书长李晓明等的倡议下，县内外知名书画家纷纷响应，捐献了上百幅作品。王自根 摄影报道

辗转千里带母求医：要妈妈活下去

本报8月24日讯“如果不是遇见你，我可能就没有妈妈了……”今天，在湖南省胸科医院耐药专科的病房内，从浙江宁波辗转千里而来的住院患者家属刘香拉住了耐药专科主任杨坤云的手。原来，刘香的母亲患耐药性肺结核，辗转千里四处求医，所幸病情得到控制。

刘香的老家在怀化，母亲陈女士多年来一直在浙江宁波一家工厂打工，4年前患过肺结核，由于缺乏对结核病的正确认识，在治疗一段时间后，病情好转便擅自停了药。

3个月前，陈女士突然发烧、咳嗽，以为是自己太累患上了感冒，便买了一些消炎药、止咳药服用，症状稍微有所减轻。半个月后，陈女士半夜突然咳嗽加剧，并咯血，把一家人吓坏

了。宁波一家医院检查结果显示，陈女士是耐药药肺结核。8月初，刘香便带着妈妈辗转千里，从浙江来到湖南省胸科医院耐药专科接受治疗。

刚入院时，由于不间断咯血，陈女士情绪很不稳定，身体虚弱，时常默默流眼泪，一度想放弃治疗，甚至产生了轻生的想法。“听到是耐药药结核，我妈就觉得很可怕，不想治了，看着她整日以泪洗面，我就心如刀割。妈妈为我操劳了一辈子，如果她不在在了，我活着还有什么意思。”刘香哭泣着说。

医院根据患者的治疗史和药敏试验结果确定了个体化治疗方案。目前，陈女士的病情已经明显好转，停止咯血，还可以下床走动了。

■记者 李琪 通讯员 杨正强 杨艳



患者需尽早抗结核治疗

“耐药结核病是病人感染的结核分枝杆菌对一种或一种以上的抗结核药物产生了耐药性。杨坤云介绍，耐药结核病发生的原因，一是结核病患者没有积极配合医生的治疗，服药不规律导致的耐药；二是耐药结核病没有得到及时有效的救治，传染给他人，而受到耐药肺结核患者传染的人，一旦发病就是耐药结核病患者。

对此，杨坤云指出，一旦出现咳嗽、咳痰症状超过2周，或者是有咯血、胸闷气促、体重下降、乏力等临床症状应及时到专业医疗机构进行确诊。耐药肺结核患者一旦确诊，需要尽早开始抗结核治疗。

他和前妻签订协议，欠款抵扣抚养费

律师：法定义务和借贷关系不能抵扣

“以前我养孩子她不需要出抚养费，现在她养孩子从欠款里扣，这样可以吗？”宁乡从事电梯安装的罗先生最近和前妻协商了孩子的抚养权问题，并签订了借款抵扣抚养费协议。

“离婚后我把房子、车和门面都给她了，我带孩子，不用她出抚养费，现在她却把孩子要走了。”罗先生说，和前妻结婚多年，有了女儿，但因各种原因，两人最终走到了离婚的地步，“我如此退让，其实也是为了挽留。”

遗憾的是，罗先生并没能留住妻子。离婚后不久，前妻便与另一男子结婚。

“我没有祝福，但也没啥好

怨恨的，毕竟是孩子妈妈。就各自安好吧。”罗先生说，可是没想到前妻结婚后来又离婚了。

“离婚后她天天来闹，要孩子抚养权。”罗先生说，为了避免孩子受到影响，他妥协了。两人最终在大伙的调解下签订了协议。

孩子归前妻抚养，罗先生支付的抚养费从离婚后前妻向他借款的40万里扣除。

得知罗先生签订此协议，身边的朋友纷纷劝说，让他去法院起诉解除。“他们说没准过几年，孩子妈在把所有积蓄花完后以孩子名义起诉抚养费。”罗先生说，他现在不知道该怎么办。

■记者 王智芳



法定义务和借贷不能抵扣

带着罗先生的问题，三湘都市报记者就此采访了湖南越一律师事务所律师刘晓辉。

“抚养费是给小孩的抚养费，这是一个基于人身关系而产生的法定义务。借款是其与前妻之间的一个民间借贷行为，双方之间是借贷关系，原则上不能抵扣。”刘晓辉说，但民事领域以意思自治为基本原则，双方可在协议中明确，其前妻从借款中按年或每月为其支付一定金额抚养费，需按时支付到位，如果前妻未按协议履行，子女有权要其支付，但前妻对该部分的借款仍应偿还。